

ESTILO

gallo de la Agrupación Local del Partido Socialista y Portavoz de la Federación Local U.G.T.

La diplomacia de los países democráticos ha logrado convencer a Alemania e Italia y zanjar los últimos «incidentes».

Una vez más, las agresiones fascistas han sido toleradas por los «mantenedores de la paz» con perjuicio evidente para el pueblo español.

III Epoca - Nro VII - Mahón, jueves 3 de Junio de 1937 - Núm. 317

Mirando el futuro

NOTAS DEL DÍA

DE CUBRIMIENTO DE UNAS LAPIDAS

A las seis de la tarde de ayer, tuvieron lugar los actos de descubrimiento de las lápidas que dan el nombre de «Avenida del vapor La Corse» y «Avenida del velero Cala Marsal» a las vías que antes se denominaron Andenes de Levante y de Poniente.

Al acto, previamente acordado por nuestro Ayuntamiento y en demostración de agradecimiento a los valientes tripulantes de los mentados vapor y velero, acudieron las autoridades civiles y militares de la isla, entre los que vimos al señor Coronel Jefe de la Base Naval, Delegado accidental del Gobierno de la República, Presidente de la Junta Administrativa del Ayuntamiento, camaradas concejales, el Subdelegado Marítimo, don Nicanor Menéndez y otras personas.

Asistieron igualmente el capitán y tripulantes del vapor «La Corse» y el patrón y tripulantes del «Cala Marsal».

En el momento de descubrirse las lápidas que perpetuarán el heroísmo de tan bravos marineros, el camarada Gorilla pronunció unas palabras dirigidas especialmente a la gesta realizada por estos. Contestó en términos emocionados el capitán del «La Corse», dando varios Vivas a la España republicana y a Francia.

Dijo el coronel que la palabra al público el señor Coronel Jefe de la Base Naval, el delegado del Gobierno accidental, camarada Mascaró, el señor Garay, subdelegado marítimo y don Nicanor Menéndez, siendo entusiasticamente aplaudidos.

La Banda Municipal, interpretó los himnos nacional, Internacional y La Marsellesa, que fueron escuchados con emoción y ovacionados.

El acto resultó emotivo y puso de manifiesto el agradecimiento del pueblo menorquín hacia nuestros amigos franceses y hacia los bravos tripulantes españoles que en todo momento han sabido cumplir con su deber.

Por la noche, en el Teatro Principal, el cuadro «Plus Ultra» dedicó una velada a tan dignos marineros, la cual se vio muy concurrida, mereciendo plácemes la labor de los artistas.

TELEGRAMAS

La Agrupación Municipal de I.R. cursó los siguientes telegramas:

«Tres destinatarios. Presidente Consejo de Ministros, Ministro Estado, Ministro Defensa Nacional.

«Ante gravedad momento presente Izquierda Republicana mahonesa reitera V.E. entusiasta adhesión y em-

peño nuevo compromiso absoluto cada jornada, la que responderá de su estricta pureza. En los despachos se ocupará a todos los asociados que estén dispuestos a eliminar la venta de los otros artículos. En la Central se ocupará a todos los que reparten a domicilio y estén agrupados a nuestra Sección.

Los despachos, la transformación para ponerlos en las condiciones requeridas, será a cargo de los encargados del mismo.

Cuando algún asociado por cualquier circunstancia tenga que dejar el despacho, el entrante le tendrá que abonar el salario que quede sin amortizar.

Después de acordadas estas Bases por quien corresponde se nombrará una comisión (gratuita) ordenadora del proyecto y control los que pasarán a depender de esta nueva Sección.

El horario será el siguiente: verano: primera jornada: mañana de seis a diez horas. Segunda jornada: tarde de cinco a ocho horas. Invierno: primera jornada: mañana de seis a diez horas. Segunda jornada: tarde de cuatro a siete horas. Domingos: verano e invierno: una jornada de seis a once horas.

Los encargados de los despachos entre el final del horario y después del horario, tendrán que hacer la limpieza después de cada terminación de jornada.

Cuando las circunstancias lo permitan, los despachos y los repartidores tendrán un domingo alternando franco y las vacaciones correspondientes, sin agravar el precio del producto.

Los sueldos o comisiones (tanto para los despachos como para los ocupados en la Central) que tengan que percibir los encargados, estarán equiparados al sueldo del obrero manual, descontando los gastos correspondientes.

Toda la Sección de Lecherías quedará agrupada a la Sección de Distribuidores, bajo el control de la Sindical y de las autoridades que se crea pertinentes. Esta transformación se hace en miras a un mejor servicio y procurando que no cueste ningún desembolso al Estado, ni al Municipio, antes al contrario, se cuenta (en miras) a contribuir a los mismos y no representar una carga para el futuro.

En la confección del Reglamento a que tendrán que sujetarse estas bases, se tendrán en cuenta, todas las sugerencias, vengán de donde vengan, que puedan redundar en un perfeccionamiento de los mismos.

Bases que se podría regir la Central

Se establecerá en un local amplio y condiciones la Central receptora y Distribuidora.

Actuará en forma de conjunto y agrupando todos los repartidores, los despachos, hospitales, tropas y centros oficiales que sean necesarios.

A los cafés se les surtirá después de haber cubierto todas las necesidades y a mas se podrá adoptar entregárselos leche desnatada.

En la Central se colocarán los repartidores a domicilio que no se les podrá dar despacho y todos los que sirven a las tiendas.

La Central se podrá dedicar a los derivados de la leche a más se le dotará de neveras y los enseres necesarios.

Para la formación de la central todos los repartidores aportarán los enseres, carreajes y todo lo que sea necesario.

Para organizarlas en debida forma se formarán una comisión de repartidores, lecheras, los cuales cuidarán de su buen funcionamiento y administración.

LEED Y PROPAGAD

«JUSTICIA SOCIAL»

INFORMACION**RADIOTELEGRAFICO**

Partes de guerra facilitados por la Sección de Información del E. M. del Ministerio de Defensa Nacional el día 2 de Junio de 1937 a las 22 horas Ejército de tierra

CENTRO: En el día de hoy nuestras tropas han continuado normalmente y con gran intensidad, las operaciones del día anterior, castigando duramente al enemigo, siendo estériles todos los esfuerzos del adversario para recuperar las posiciones perdidas, a pesar de los refuerzos recibidos en hombres y material.

En los demás sectores de este ejército, ligeros tiroteos sin importancia. Se han pasado a nuestras filas cinco soldados con armamento.

NORTE: Sin novedades dignas de mencionar en todos los frentes de este ejército. Ligero fuego de la artillería enemiga sobre nuestras posiciones, sin consecuencias.

ASURIAS: En Oviedo y El Escampierto sin novedad.

En León nuestras tropas llevaron a cabo una rectificación de líneas a vanguardia de Pozollerena.

Se pasaron a nuestras líneas varios soldados del campo enemigo.

SUR: En el frente de Granada nuestras tropas ocuparon dos pueblos.

En el resto de este ejército, ligeros tiroteos sin importancia.

Sin más novedad en los restantes frentes.

Parte oficial del Gobierno de Euzkadi

Bilbao: La jornada de hoy ha sido de calma general en todos los frentes, interrumpida solamente por ligeros escaramuzas iniciadas por nuestra parte, haciendo al enemigo algunas bajas.

En los frentes Centro y Sur, ligeros tiroteos de fusil sin importancia.

Se presentaron varios soldados del campo faccioso, con armamento.

Una crónica de los frentes asturianos.

Asomándose a Castilla por las madrigueras montañosas

Bilbao: Renombrando todo este macizo montañoso de Auseba en donde está instalada la Basílica de Covadonga, es posible asomarse a la provincia leonesa que prende aquí su extremo más avanzado. Entre los picachos del Pontón han estado los soldados del «Coritu», desde que comenzó la confienda.

Allí montaron su guardia que, poco a poco, ha ido variando de emplazamiento y situándose en penetraciones sucesivas hasta adentrarse para ir abriendo un frente en donde solo parecía indispensable que los facciosos, bien parapetados en magníficas posiciones tuvieran pequeños destacamentos a los que, sin embargo, han tenido que ir reforzando a medida que se hacía más insistente nuestra hostilización.

El buen tiempo todavía hay nieve por aquellas alturas—permítense ya que las rutas de vigilancia se formen por las de ataque y el «Coritu» ha sabido aprovechar inmediatamente las primeras posibilidades que le ofrecía el clima.

Todo el valle de Arcentorio que se extiende a las faldas del Pontón, ha caído en nuestro poder. Para ello se hizo la ocupación de las alturas que forman el triángulo que divisa el valle y desde ese momento la extensión que se extiende hasta Riano quedó dominada por nuestros fusiles.

Cuatro pueblos que están enclavados en este valle Oseja de Sajambre, Rigoita, Cervera y Pio, sufren ya el bloqueo que les han puesto nuestras fuerzas y una línea que suministraba fluido eléctrico a todos estos pueblos y que también llevaba energía a la zona minera, quedó totalmente destruida.

El «Coritu» llevó al cabo personalmente la operación y su victoria más destacada fué lograda con una sola bala por nuestra parte: un herido leve.

El enemigo, sin embargo, fue arrrollado allí en donde intentó hacer resistencia.

La última vez que vimos al «Coritu»—por cierto que nos acompañaba en la visita el actual ministro de la Gobernación—nos manifestó de lo que se proponía llevar a cabo y no le faltaba otra cosa sino la autorización del Mando, para ponerlo en práctica. En cuanto que la ha obtenido, ha podido extender a sus fuerzas por todas aquellas alturas y crear en el valle el peligro permanente del asedio.

El enemigo después de esto, se verá obligado a abrir un frente en este sector de la provincia leonesa que mantenía hasta ahora con un número más reducido de fuerzas.

Ésto es precisamente lo que se pretende. Las madrigueras inexpugnables de los facciosos, al abrigo de las cuales, cortan el paso hacia el interior de Castilla, van siendo destruidas, incluso éstas a las que parecía realmente imposible atacar. Romper aquella brecha en los confines de Asturias, Santander y León, salvando la barrera imponente que forman estas fronteras está tanto como sembrar la inquietud guerrera en un área que hasta ahora se creía al abrigo de la contienda, no podía por esa circunstancia preocupar a los facciosos.

La provincia de León, por otra parte, no se dejó de ser hostilizada. Un clima espantoso que solo soportan los lobos, ha venido siendo protección de los fascistas leoneses. Más en cuanto que la temperatura sea un poco más benigna, quedarán al descubierto de nuestros ataques y obligados a combatir, pese a que el terreno constituye una aspereza imponente.

Pero precisamente este terreno es el que conviene a un tipo de guerrillero como el «Coritu», que no tiene necesidad de manejarse grandes fuerzas y que con golpes como el que ahora ha logrado, va sembrando el peligro y plantando los jalones para un ataque más a fondo.

Nos asomamos a Castilla por este plano inclinado de León, en el que podemos descargar no una ofensiva que no interesa llevarla en esta área, sino la presión constante de nuestras tropas que pueden suscitar por aquí un peligro tan serio como para trastocar los planes facciosos en el Norte.

Manifestaciones del general Cardenal

Madrid: En ausencia del general Miaja, ha recibido hoy a los periodistas el general Cardenal, quien ha manifestado estrictamente que en los frentes de la sierra se combate con mucha intensidad.

Agradecimiento al pueblo almeriense

Almería: En la orden de la plaza de ayer, el Comandante Militar agradece al pueblo almeriense los trabajos de auxilio prestados con motivo del criminal y bárbaro bombardeo de la ciudad por los buques de guerra alemanes.

Una protesta de «Castilla Libre»

Madrid: El periódico «Castilla Libre» ha publicado una nota haciendo constar su protesta por la suspensión gubernativa de ocho días impuesta al periódico de Madrid «C. N. T.» el sábado pasado.

Lo que dice «Fragua Social»

Valencia: «Fragua Social» publica hoy, en su artículo de fondo, un comentario a la grave situación internacional creada por los incidentes hispano-germanos, provocados por la desgraciada intervención de las potencias fascistas y la debilidad de los países democráticos.

Hay que hacer grandes sacrificios, dice. Es preciso unirnos más fuertemente que nunca en esas horas solemnes, eliminando fulminantemente todo factor que venga a entorpecer esa unión tan deseada y esa paz tan necesaria en la retaguardia.

Manifestación de protesta

Barcelona: Se ha celebrado en esta ciudad una imponente manifestación de protesta, por el criminal bombardeo de Almería.

Dicha manifestación ha tenido que ser dispersada violentamente por la fuerza pública, la cual, para disolverla, se ha visto obligada a disparar sus armas.

Próximo viaje de von Neurath

Berlín: El ministro de Negocios Extranjeros de Alemania von Neurath, se trasladará esta semana a Sofía y Bucarest.

El señor Companys salió al balcón y dirigió unas palabras a los congregados.

Consejo de Ministros

Valencia: Nuevamente se ha reunido el Gobierno en Consejo, empezando la reunión a las dos y media de la tarde, y terminando a las diez y media de la noche.

A la salida, el señor Hernández dijo a los informadores que mañana (hoy) se les facilitaría una nota-referencia en el Ministerio de Estado.

Malestar en las ciudades dominadas

por los facciosos

Valencia: De fuente fidedigna, se sabe que se han producido diversas manifestaciones de protesta en las ciudades dominadas por los facciosos, especialmente en Málaga y Salamanca, por cuyas calles el pueblo se manifestó al grito de «Los extranjeros que abandonen España».

Fue necesario que las fuerzas regulares salieran a restablecer el orden, cargando contra el pueblo.

NOTICARIO EXTRANJERO

La vuelta de un deserto

París: El corresponsal de la Agencia Havas telegrafo que, debido al mal tiempo reinante en todo el Norte de España las operaciones se han paralizado casi completamente en los frentes de Asturias, Santander y Bilbao.

La nota más destacada de la jornada de ayer ha sido la presentación a las líneas leales vascas del de error Iza, que en el mes de Octubre se pasó a las filas rebeldes.

Iza, arrepentido de su acción, se ha vuelto a pasar a las filas del pueblo, manifestando que las barbaridades que cometen los facciosos son enormes y que desde hace meses aguardaba la ocasión propicia de passarse otra vez a nuestras líneas.

Además, ha facilitado al Alto Mando vallisoletano informes sobre la situación de las concentraciones rebeldes.

Los portuarios de Orán se niegan a cargar un barco alemán

Orán: Los portuarios se han negado esta mañana a cargar un barco alemán, como protesta por el criminal bombardeo de Almería. Otro navío alemán que se dirigía a Orán para carbonizar, enterado por radio de estas noticias, ha voltado el rumbo, dirigiéndose a otro puerto.

La huelga de películeros de Hollywood, solucionada

Hollywood: Ha quedado resuelta la huelga de los estudios cinematográficos.

Mañana se reintegrarán a su trabajo 250.000 obreros y técnicos de la industria de películas.

El ministro de la Guerra alemán, a Roma

Berlín: Del aeródromo de Tempelhoff, ha salido para Roma el ministro de la Guerra, von Blomberg, el cual permanecerá tres días en la sede de Mussolini, inspeccionando el ejército italiano.

Carta del Negus a Méjico

Méjico: El Negus ha dirigido una emotiva carta al Gobierno mexicano, agradeciendo la actitud de este país con motivo de la posición de la Sociedad de Naciones con respecto a Abisinia.

Italianos que piden regresar a su país

Londres: El corresponsal del «New Chronicle», en San Sebastián, comunica que las fuerzas italianas que se encuentran en dicha ciudad han protestado ruidosamente, pidiendo que sean enviadas nuevamente a Italia.

Con tal motivo, se han practicado unas 200 detenciones.

Una gran parte de la población de San Sebastián, ha organizado una manifestación, apoyando la petición de los italianos.

Dicha manifestación ha tenido que ser dispersada violentamente por la fuerza pública, la cual, para disolverla, se ha visto obligada a disparar sus armas.

Próximo viaje de von Neurath

Berlín: El ministro de Negocios Extranjeros de Alemania von Neurath, se trasladará esta semana a Sofía y Bucarest.

El señor Companys salió al balcón y dirigió unas palabras a los congregados.

La esposa del señor Azaña, en Port Vendres

Port Vendres: La esposa del Presidente de la República española, acompañada del embajador de España en París, ha llegado a esta ciudad.

La esposa del señor Azaña se trasladará mañana a Valencia.

Lo que dice la prensa mejicana

Méjico: La prensa mejicana sin excepción, comentando el salvaje bombardeo de la escuadra alemana a Almería, dice que para poner fin a los atropellos que viven cometiendo las potencias fascistas, no basta con que se intente por mediación de la diplomacia, sino que hay que adoptar actitudes decididas y energicas.

Pidiendo una autorización

Méjico: El Regimiento Catalán Rojo y Negro ha pedido autorización para llevar el nombre del Presidente Cárdenas.

Desmintiendo una

Paris: El embajador de París, ha desmentido a la prensa, oficialmente, que haya

los últimos incidentes de la guerra civil do el sustituto.

En Paris y se declara que la

Paris: De fuente semioculta que la situación internacional es bastante, después de los incidentes con la guerra civil.

Francia e Inglaterra, seguían trabajando con éxito para rectificación de los Gobiernos nia e Italia en su retirada d

No Intervención.

En los círculos políticos londinenses se declara que la situación interna mucho mejor que antes de ocurrir los incidentes hispano-germanos.

Junta Local de Abi

Se pone en conocimiento de Comestibles, queda programada para efectuar las

de una lenta a otra, salvo campecales como cambio de do

Se pone en conocimiento de la

Se convoca junta general para el día 4 de Junio media de la tarde para tratar de interés.

Se encarezca la asistencia de afiliados.

El mejor combustible para

EL G Comodidad, limpicio y económico.

Exposición y venta de ninos, cocinas con hornos lentadores de baño, etcétera.

Plaza de Pablo Igles

PARA VERANO

GUARACHA MEXICO

Calzado fresco e hig

Calzados S

Plaza España, 27 - MAH

Imprenta JUSTICIA SOC

Una manifestación en

Londres: Unos 20.000 clude

tomado parte en la manifestación

zada por los comunistas. Est

rigido a la Embajada en Los

protestar del salvaje bombarde

ría.

Durante media hora han

manifestantes ante la Embajada